

造假科学家黄禹锡或被判刑4年



黄禹锡(中)

韩国首尔中央区法院8月24日对造假科学家黄禹锡一案举行听证会,首尔中央地方检察院提出对其判处4年监禁刑罚。

据悉,由于涉嫌伪造干细胞论文和由此领取研究费,首尔中央地方检察院对黄禹锡博士提出4年有期徒刑的量刑。审理该案的首尔中央区法院当天结束拖了3年多的一审审理,预计在今年10月进行宣判。

2004年和2005年,黄禹锡领导的研究团队先后在《科学》杂志上发表论文,宣布成功克隆人类胚胎干细胞和患者匹配型干细胞,他因此曾被誉为韩国的“克隆之父”,甚至一度被视为韩国的民族英雄。但后来,有媒体披露他的研究小组

接受下属女研究员卵子用于研究,并向提供卵子的妇女提供酬金,违反了伦理道德。随后他的研究成果又被曝含有造假成分。首尔大学因此宣布解除黄禹锡的教授职务,韩国政府也取消授予他的“最高科学家”称号。2006年5月韩国对此事立案调查,但并未拘留黄禹锡。

然而在今年6月8日,这位韩国干细胞研究先锋人物被授予“蒋英实国际科学文化奖”。评审委员会认为,黄禹锡在克隆狗等方面取得的成就对“韩国的科学技术发展做出了贡献”。但因其官司未了,此次获奖备受争议。

韩国学术界有人认为,黄禹锡眼下仍然因学术造假受到指控,给他授奖未免有些不妥。

中国日报

■相关阅读

解决研究中关键症结 科学家称人造生物年底问世

美国科学家日前称,他们在人造生命的研制中取得关键性进展,如果一切顺利,人造生命有可能在今年年底之前问世。

据英国媒体报道,美国马里兰州的生物学家克雷格·文特尔8月21日向媒体表示:“如果我们不出现任何失误,我想我们可能在今年年底之前创造出首个人造生物。”

文特尔博士的研究思路大概可以概括为:将人造基因嵌入已经被剔除了基因的其他细胞之中,最终由这些人造染色体控制这个细胞,发育变成新的生命体。

早在2007年,该研究小组就成功地将一种细菌的基因移植到另一个细菌中,第二个细菌后来果然长成了第一种细菌。这就证明文特尔博士的思路是可行的。

可是在随后的研究中,当研究人员把人造的基因植入另一种细胞后,却未能出现预料想的结果。两年来,这个瓶颈阻碍了该项目的进展。

在最新的进展中,科学家们找出了失败的可能原因

及解决问题的新方法。

研究人员发现,在天然细菌基因移植中,基因会经过一个甲基化的过程,当基因被移植到别的细胞中后,经过了甲基化的基因就不容易受到别的细胞中某些物质排斥性的“攻击”。而人造基因没有经过这个甲基化的过程,所以容易被别的细胞排斥,导致无法控制这个细胞。

在新研究中,研究人员对人造基因也进行了甲基化,最后发现其成功地控制了新细胞。因此,问题的关键就在于,将人造基因移植到另一个细胞之前,要对其进行甲基化。

据介绍,首个人造生物可能是简单的细菌。在证明这种方式可行之后,研究人员们还将继续“创造”更多复杂的细菌,这些细菌可以将煤转化成清洁的天然气;也有可能人工合成一些水藻,这些水藻可以吸收二氧化碳并将其转变为燃料。

据悉,人造生物的技术还有可能用在生产疫苗和药品方面。

中国日报 陈笛

希腊大火:逼走雅典上万居民

希腊森林大火23日愈烧愈烈,扩散至首都雅典周边一些郊区,引发当地民众恐慌。政府加紧疏散当地居民,加大投入人力物力控制火情。欧洲联盟一些成员紧急派遣灭火飞机前往希腊,协助希腊灭火。

森林大火当天蔓延至雅典北部郊区。警方下令当地一个小镇大约1万名居民立即撤离。

当天下午,熊熊大火突入小镇,惊恐万分的居民聚集在小镇中心广场上。警察用扩音器指挥居民迅速撤离至通往雅典的高速公路上。小镇当日下午疏散完毕,只留下少数志愿者准备为受伤的消防队员治疗,一些房屋与车辆被烧毁。此外,希腊政府还疏散了两家儿童医院。受灾区域附近的军队22日转移了军营内“鹰”式防空导弹系统。

灭火飞机与直升机破晓时

再次对大火发起“攻击”,但强风令火势难以控制。电视画面显示,灭火飞机与直升机在森林上空投下水弹,但大火在飞机飞离后迅速复燃。

雅典政府官员伊安尼斯·斯格罗斯说,过火面积超过1.2万公顷,这是一场生态灾难”。

截至23日下午,尚未有人员伤亡报告。

希腊总理科斯塔斯·卡拉曼利斯23日乘直升机视察火灾区域,随后召开紧急政府会议。我们正面临严峻考验,”卡拉曼利斯说,消防部门人员超负荷工作,力图控制大火。

欧盟委员会23日发表声明说,欧盟已启动共同体民事保护机制,派遣飞机前往希腊森林火灾区帮助灭火。意大利、法国以及塞浦路斯随后作出回应,采取行动。刘一楠(新华社供本报特稿)

你知道吗? 周三是情绪低落日

要从星期天的休闲、放松中“清醒”过来,重新紧绷神经投入工作,人们往往认为星期一最难熬。但事实上,带着对星期天的新鲜回忆,星期一是一周中仅次于星期天的“第二开心日”。星期三才是一周中真正的情绪低落日。

佛蒙特大学的应用数学家彼得·多兹和克里斯托弗·丹福斯找到一种衡量集体快乐的方法。依照此法计算,他们发现人们在星期三心情最低落。

过去4年中,多兹和丹福斯调查分析了240万个网络博客及人们在微博客“推特”(Twitter)公共网页的留言。基于博客中积极或是消极词语的使用频率,两名数学家“计算”出人们一周的情绪周期。丹福斯说,通过分析博客,他们能够观察到人们在“完全自然环境”中的感受,人们在博客中十分诚实。

基于含义的积极或消极程度,在博客中出现的每个词语均被设定一个分数。分值范围从1分到9分。“胜利的”、“天堂”和

“爱”等积极词语分值很高,而“精神创伤”、“葬礼”及“自杀”等词汇的分值颇低。抽象词语的分值则稍高于平均分值。

多兹和丹福斯发现星期天人们的心情最为舒畅,博主们常在这一天书写他们愉快的星期六夜晚。星期一占据一周中开心日的“亚军”,因为人们通常对刚刚过去的周末犹未尽。

但是到周三,上个星期天的快乐已经远去,新的星期天尚未到来,人们常会在这一天感到工作压力增大。

除了分析人们一周情绪变化外,两名学者还发现一些重大社会事件对人们情绪的影响,比如2008年11月4日美国首位非洲裔总统贝拉克·奥巴马赢得选举当天,是4年中美人心情最好的一天。“自豪”一词这天在博客中出现的频率激增。

与之相反,流行音乐天王迈克尔·杰克逊去世当天,则是人们4年来最伤心的日子。

王旭(新华社供本报特稿)

全民寻找:谁中了14亿大奖?

意大利小镇巴尼奥内一个彩票投注站22日售出“超级乐透”头奖彩票,奖金高达1.47亿欧元(约合人民币14.46亿元),但中奖者身份仍是个谜。

法新社报道,天价“奖金”引发意大利全民大讨论,民众纷纷支招教中奖者如何花钱。

身份待认定

意大利一般不公开彩票头奖得主身份,中奖者身份引发巴尼奥内镇居民猜测,一名47岁男子一度成为“重点怀疑对象”。

意大利安莎通讯社援引多名当地居民的话报道,这名男子22日花2欧元购买彩票,中得头奖。但这名男子否认自己中奖,他说:“昨天晚上我拿着彩票说我中奖了,但那只是个玩笑而已。”

当地一家酒吧老板万尼·西莫内蒂否认这名男子是中奖者。西莫内蒂说:“他(47岁男子)没有中奖。我知道谁中奖了,当时买彩票时他排在我前面,(中奖后)他还给我打电话说谢谢。他非常年轻,非常慷慨,但我不能说他是谁。”

但西莫内蒂的合伙人安娜·玛丽亚·钱皮尼却没有那么肯定。

她说:“我们这里有许多游客,英国人、法国人和德国人都在镇上买彩票,谁都有可能中奖。”

全民大讨论

虽然中奖人身份不明,但这不妨碍民众讨论这笔钱应该怎

么花。

意大利《晚邮报》专栏作家贝佩·塞韦尔尼建议说:“如果你(中奖者)是意大利国际米兰队的球迷,请不要买回瑞典球星兹拉坦·伊布拉希莫维奇。”

伊布拉希莫维奇先前效力于国际米兰,现已转会西班牙巴塞罗那足球俱乐部。

你不要到教堂的钟楼上大喊大叫,也不要当街亲吻小学时最喜欢的老师”,他还说。

与塞韦尔尼相比,理财员卡洛·真蒂利的建议更加中肯、认真。他建议中奖者拿出40%的资金买基金和政府债券,这样就可以获得3%的稳定增值。

他还要拿出10%的奖金买股票,虽然有风险,但收益很大。然后再用40%的钱到柏林、纽约、伦敦、罗马等地投资房地产,剩下的10%(1960万美元)就用来享受”,真蒂利说。

巴尼奥内镇镇长詹弗兰科·拉泽罗尼期望中奖者能为家乡做点事,而不是只顾着享受。

平常心对待

“超级乐透”头奖得主自今年1月31日以来一直空缺,奖池金额不断累积,上亿欧元的诱惑让全意大利为之疯狂。但头奖中奖几率仅为6.2亿分之一。

心理医生富尔维奥·卡尔博内告诫中奖者谨防中奖后的巨大喜悦伤害身心健康。

田栋栋(新华社供本报特稿)

狗界“达·芬奇”迷倒好莱坞



专心作画

■成名争议

正方:“达·芬奇小狗”很专注

才华横溢的泰利被粉丝昵称为“达·芬奇小狗”。许多人认为,它的作品就像出自概念派艺术家之手,而且它还有着人类无法比拟的创作热情。49岁的摄影师吉本看完泰利作画后表示,它比许多艺术大学的学生更专注。好莱坞文化艺术中心负责人简·哈特说:“我曾经把泰利的作品展示给许多人观赏,没人相信它们出自一只狗的爪子。”哈斯提则认为,有人批评这一切不过是企图颠覆传统艺术的花招,但批评泰利作品的人只是妒忌它的才能。



2000年的作品“长途旅行”

反方:无意识作画很垃圾

泰利的画大多由纵横交错的线条组成。欣赏泰利作品的人认为,它的画与美国抽象表现主义艺术大师杰克森·波洛克十分相似。他们认为,美国一些艺术家尝试用无意识的笔触画出超现实主义的作品,泰利的画作就像这些实验性的艺术品。

信息时报

泰利的成功是具有争议性的。一些艺术评论家认为,一只狗的涂鸦与艺术毫不相干。纽约一份报纸把泰利的作品与“垃圾”相提并论。好莱坞一份报纸的评论也认为,一幅画之所以称得